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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Louise Ollivier (MP) angående 
tryggt boende för nyblivna 18-åriga asylsökande 

Nacka har under de senaste åren tagit emot ensamkommande barn som söker skydd i 
Sverige. Många av de ungdomar som kom hösten 2015 har ännu inte fått beslut om asyl 
från Migrationsverket. Under tiden som barn och ungdomar under 18 år söker asyl så 
ansvarar kommunen för boende och stöd av olika slag. Samma dag som ungdomen fyller 18 
år så förflyttas ansvaret från kommunen till Migrationsverket. I juni i år aviserade regeringen 
bidrag till kommunerna för att möjliggöra för de som fyllt 18 år att få stanna kvar i den 
kommun de bor i under hela asylprövningstiden. Denna interpellation innehåller ett antal 
frågor angående på viket sätt Nacka kommun tänker ge asylsökande Nackabor möjlighet att 
bo kvar i kommunen efter sin 18:e födelsedag.  

Mitt svar är följande: 
På vilket sätt möjliggör Nacka kommun för nyblivna 18 åriga asylsökande att få bo 
kvar i kommunen?  
I dagsläget finns inga planer på en förändrad hantering av dessa ärenden än nuvarande. Då 
vuxna asylsökande primärt är Migrationsverkets ansvar krävs ett politiskt beslut om avsteg 
från befintliga rutiner ska göras.  
 
Hur många nyblivna 18-åringar har tvingats att flytta till Migrationsverkets boenden 
runt om i landet?  
Vilket tidsperspektiv efterfrågas? Alla ensamkommande som under pågående asylprocess 
fyllt 18 år eller blivit åldersuppskrivna sedan 2014? Under 2018 fyller 90 individer 18 år.  
Inför en kommande myndighetsdag kallar Migrationsverket till ett 18-årssamtal där de får 
information om vad som händer när de blir myndiga. 
 
På vilket sätt kommer Nacka kommun att använda de medel som betalas ut vid 
årsskiftet i syfte att låta unga tryggt få bo kvar i Nacka kommun? 
Regeringens förslag om ett tillfälligt kommunbidrag skulle enligt uppgift ge Nacka kommun 
2,6 Mkr under 2017 och 1,3 Mkr under 2018. Inget politiskt beslut har tagits om särskild 
fördelning av dessa eventuella bidrag. Kostnaden för relativt självgående ungdomar är ca 
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1000 kr per dygn, vilket motsvarar ca 2,7 Mkr per månad och 32,4 Mkr på årsbasis. 
Utredning huruvida civilsamhället kan involveras för att sänka kostnaden pågår.  
 
 
Jan-Eric Jansson 
Arbets- och företagsnämndens ordförande 


